
 

Casalgrande 12/09/2024,  

 

Alla cortese attenzione di: 

Sindaco del Comune Casalgrande 

E pc Presidente del Consiglio Comunale 
di Casalgrande 

Sigg. ri Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN MERITO ALLA SITUAZIONE IN CUI 
VERSANO I CAMPI DA CALCIO e CAMPO DA BEACH VOLLEY IN VIA MANTEGNA 
PRESSO LA ZONA SPORTIVA "PARCO LIOFANTE" IN FRAZIONE SALVATERRA  

 

PREMESSO CHE: 

● I suddetti campi fanno parte del patrimonio pubblico a disposizione di codesta 
amministrazione  

● che a seguito di restituzione dei campi stessi da parte della società sportiva ASD 
Boys di Casalgrande non ci risultano altre società sportive responsabili della 
gestione dei campi e delle attrezzature a corredo dei campi medesimi 

● che a seguito dell’inizio del cantiere per la realizzazione di spogliatoi sia presso i 
campi da calcio che presso il campo da beach volley nei fatti entrambi gli impianti 
risultano inutilizzabili da oltre 2 mesi, per il campo da beach volley in particolare 
ha significato il non utilizzo dello stesso per tutta la stagione estiva 

● che la Cooperativa Sportiva di Salvaterra non è responsabile della gestione e della 
manutenzione degli impianti sportivi dedicati alla pratica sportiva calcio a seguito 
della decisione della Amministrazione Comunale di "togliere" dalla disponibilità 
della cooperativa la gestione di detti impianti 

● pertanto la gestione ordinaria dei campi e dalle aree pertinenti sono in carico 
all'Amministrazione Comunale  

CONSIDERATO CHE: 

● sono in corso i lavori per la realizzazione di nuovi spogliatoi a servizio dei campi 
da calcio medesimi 

● sono in corso i lavori per la realizzazione di nuovi spogliatoi in prossimità del 
campo da beach volley 

● che tali lavori stanno comportando un inutilizzo dei campi e pertanto un 
abbandono della manutenzione ordinaria degli stessi e un non presidio  

● che ci vengono segnalati svariati episodi di utilizzo dei campi da calcio da parte 
di giovani e meno giovani per pratica sportiva libera e senza controllo e presidio 

Riproduzione cartacea del documento informatico sottoscritto digitalmente da
  DEBBI PAOLO

 ai sensi dell'art. 20 e 23 del D.lgs 82/2005
 PROTOCOLLO GENERALE: 2024 / 18607 del 12/09/2024



 

● che ci vengono segnalati infrazioni e utilizzo degli spazi compresi all'interno 
dell'area campi da calcio con attività che non hanno nulla a che vedere con la 
pratica sportiva calcio 

Tutto quanto premesso e considerato, il gruppo consiliare del Partito Democratico  il 
gruppo consiliare VOI PER CASALGRANDE nell’esercizio del mandato 

INTERROGANO IL SINDACO: 

● Quali siano le motivazioni che hanno portato l'attuale Amministrazione Comunale  
a non valutare una possibile collaborazione con la locale Cooperativa Sportiva per 
la gestione dei campi medesimi visto che nessuna società sportiva sembra essere 
interessata alla gestione degli stessi, questo per garantire comunque un presidio 
e una manutenzione ordinaria degli impianti previo accordo che riconosca alla 
Cooperativa le risorse per poter farsi carico di tale attività. 

● Confidando nel fatto che l'Amministrazione sia a conoscenza delle infrazioni e dei 
danni arrecati ad attrezzature e beni attinenti ai campi da calcio quali siano le 
iniziative e gli atti che ha intrapreso o intende intraprendere per tutelarsi rispetto 
alle infrazioni già occorse o che potrebbero ingenerarsi e per cautelarsi rispetto a 
possibili danni verso terzi 

● Cogliamo l'occasione per chiedere un aggiornamento sui tempi per la 
realizzazione dei nuovi spogliatoi che stanno di fatto impedendo l'utilizzo di tali 
spazi, e contestualmente se fosse possibile ricevere copia del cronoprogramma 
più recente fornito dalla ditta appaltatrice dell'opera per la realizzazione degli 
stessi 
 

Il Gruppo Consigliare del Partito Democratico e Gruppo Consigliare Voi Per 
Casalgrande 
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